

習近平今晚發表二〇二四年新年賀詞

【大公報訊】據新華社報道，國家主席習近平將於31日晚7時通過中央廣播電視總台和互聯網，發表二〇二四年新年賀詞。中央廣播電視總台所屬中央電視台綜合頻道、新聞頻道、中文國際頻道、4K頻道，中國國際電視台各外語頻道，中央人民廣播電台，中國國際廣播電台，以及人民網、新華網、央視新聞客戶端等中央主要新聞媒體所屬網站、新媒體平台將準時播出。

30日，央視網發表題為《開局之年 奮鬥的

中國破浪前行》的文章指出，2023年，是充滿考驗和挑戰的一年，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民頂住外部壓力、克服內部困難，圓滿實現經濟社會發展主要預期目標，開局之年交出了一份沉甸甸、分量足的高質量發展「中國答卷」。2023年，以習近平同志為核心的黨中央深刻洞察時與勢，辯證把握危與機，主持召開多個重要會議，研究部署經濟工作，着力推動經濟運行持續好轉、內生動力持續

增強、社會預期持續改善、風險隱患持續化解。文章指出，這一年，習近平總書記的足跡跨越大江南北，圍繞高質量發展這首要任務，深入考察調研。在四川，他強調，要深入推進發展方式、發展動力、發展領域、發展質量變革。在黑龍江，他強調，要在全面振興、全方位振興中奮力開創黑龍江高質量發展新局面。在上海，他強調，要聚焦建設「五個中心」重要使命，加快建成社會主義現代化國際大都市。在廣西，他指

出，推動廣西高質量發展，必須做好強產業的文章，加快構建現代化產業體系。2023年，中國經濟增速走出這樣一條波浪式曲線。前低、中高、後穩，描繪出國民經濟回升向好的態勢。圓滿實現經濟社會發展主要預期目標，經濟總量預計超過126萬億元。增長背後，支撐中國經濟增長的動能與結構正在發生變化。新的增長優勢不斷塑造，今天的中國經濟正在為未來更長遠的發展積蓄新的動能。

內地客跨年夜十大熱門目的地 香港居首 闊別五年的浪漫 今晚維港看煙花

12月30日，內地元旦假期首日，回升的氣溫透露出節日的歡欣，「出境跨年遊」備受追捧。據國家移民管理局預測，元旦期間全國口岸日均出入境旅客將達到156萬人次，較2023年元旦假期增長超5倍，為2019年同期的90%。攜程數據顯示，今年跨年夜熱門境外目的地TOP10為：中國香港、日本、泰國、韓國、中國澳門、馬來西亞、新加坡、美國、澳洲、英國。

今晚，維港上空迎來歷年最大型跨年煙花匯演。一位北京市民告訴大公報記者：「今年我辦好簽注就買了到西九龍的高鐵票，31日晚得好好欣賞闊別五年的除夕維港煙花表演，重拾浪漫情懷。」



▲不少內地遊客熱切期待闊別五年的除夕維港煙花匯演。圖為市民和遊客早前於西九文化區海濱長廊一帶觀賞「冬日維港水上煙火」。

大公報記者 郭瀚林、方俊明、李陽波 實習記者李暢

記者來到北京豐台區出入境管理大廳採訪了幾名市民，80後吳女士透露，她此次辦理香港自由簽注，是為了赴一場浪漫跨年之旅。

結婚三周年 向「四色流星」許願

「元旦正好是我和我丈夫的結婚三周年紀念日，看網上說香港今年會有最大規模的煙花表演，還能向着『四色流星』煙火許願幸福安康，我們就決定浪漫一把，30號加班一結束我們就直接飛香港，試着體驗下現在大學生流行的特種兵旅遊。」吳女士滔滔不絕地介紹起了他們策劃已久的旅遊攻略，「一開始打算在金紫荊廣場觀賞煙花，但是怕跨年那天人太多會比較擁擠，後來我們決定轉移到啟德郵輪碼頭那裏，據說視角也不錯。」

北京海淀區的退休高校教師郭阿姨回憶，多年前學校組織旅遊時她第一次到香港，很快就喜歡上這裏的景色和美食。尤其是有次她不慎在旺角觀光時走錯路，一位年輕的香港警察熱心幫她找到了團隊，這件事她多年來念念不忘。退休後，她幾乎年年冬天都南下廣東遊玩，還喜歡新年前後來到香港遊覽、購物，尤



▲張小姐打算元旦赴港看偶像張學友演唱會。大公報記者郭瀚林攝

其愛上了觀看煙花表演。「這幾年因為疫情，都沒去成香港蠻遺憾的，今年我辦好簽注就買了到西九龍的高鐵票，得好好欣賞一次跨年夜煙花表演，浪漫一番。」

看完學友演唱會 夜市再吃乾炒河

「歌神」張學友近期正於紅館舉辦演唱會，90後北京市民張小姐打算在元旦期間赴香港與偶像學友大哥一起倒數迎接新年。她說：「我從高中時期就喜歡聽學友唱歌。這次也是

費了半天勁才搶到的票。」張小姐表示「打算看完演唱會後在維港附近轉轉，再去夜市來一碗我最愛的乾炒牛河。」

「面朝大海，一邊享受着美食，一邊看着孩子在旁邊嬉戲玩耍，耳邊不時傳來懷舊的樂聲，彷彿正在經歷一場時光穿梭。」2024元旦假期臨近，回想起今年九、十月間赴港遊覽灣仔海濱藝遊坊時的情景，陝西遊客種籽琛回味無窮。「我的丈夫是港人，經常返港休假和探親。今年元旦假期有3天，所以身邊朋友都在計劃去香港過節。」種籽琛說，相信這個假期，她們一定會在新舊交替的溫暖時光裏，在香港度過一個難忘快樂的新年。

作為全國最繁忙的火車站之一，廣州南站預計元旦運輸期內到發278.8萬人次。其中旅客發送最高日為12月30日，發送37.7萬人次；旅客最高到達日為1月1日，到達31.8萬人次。為最大程度滿足旅客出行需求，廣州南站元旦假期計劃日均加開高鐵列車73.8列，主要加開深圳、長沙、湛江、珠海等熱門方向的列車。尚未購到票的旅客，可使用鐵路12306候補購票功能。

打卡地標 收穫港人暖意



▲丹丹（右）和閻密打卡香港故宮博物館。受訪者供图

文藝之旅 隨着香港諸多文化藝術新地標開啟，文化藝術氣息已滲入街頭巷尾，到全新的文化藝術地標打卡也成為時下內地遊客赴港旅途中不可或缺的重要體驗。「打卡了香港故宮博物館，旅程中收穫更多的是港人的善意和幫助。」9月從香港旅遊回來的丹丹在朋友忍不住向朋友「安利」香港之旅的美好體驗。

丹丹說此前曾因為粵語不好，有過擔憂：「之前在網上有不少視頻、帖子說香港旅遊，內地遊客會被歧視，但是我們這次旅程，反而感受到更多的是港

人的善意和幫忙。」然而在旅途中，丹丹說自己多次被港人的善意所感動。「有小姐用不擅長的普通話溝通時，還會害羞，特別可愛。」

每當迷路時 總有熱心人

最令丹丹印象深刻的是旅程最後一天，她和閻密拖着行李箱往高鐵站緊趕慢趕，一路上向4位港人問路。「每一位港人都很熱心地告訴我們怎麼走，看我們時間緊，擔心我們走錯路，反反覆覆對我們進行交代，很感動。」

大公報記者曾萍

放鬆身心 徜徉香江山水

郊野樂趣 「如果再去一次香港，我會把之前那些必打卡的地方先放一放，多去體驗小眾但很美好的景點。」回想起暑期的香港遊，在上海上學的周小姐感慨道，香港的郊野賦予了香港別樣的味，遠離都市的喧囂，讓人放鬆。

今年暑假，她和弟弟想要出境遊，「不想去太遠的地方，就選了香港。」他們在出發前做了好幾套備選方案，不僅網羅了眾多必打卡景點，也因為弟弟想要既包攬風景又躲避人潮

的想法而加入了郊野遊日程。

「有山有水 別具特色」

「以前以為香港和上海很像，有着濃濃的商業氣息，但是到了香港後發現其實很不一樣，有山有水……」這次香港行，周小姐和弟弟把奶奶帶了出來，一共五天的行程，在弟弟的提議下，他們把最後一天留給了昂坪360纜車，留給了大澳漁村。「弟弟比較喜歡那邊的美食，各種各樣都嘗了一些。奶奶比較喜歡坐

小艇出遊的部分，往常都會暈車暈船的她這次意外沒有暈船，她很喜歡坐小艇馳騁海上的感覺，海風拂面時感覺特別愜意。」

最後一天徹底顛覆了她對香港的認知，「對於一個在城市生活的人來說，印象太深刻，太治愈了。」周小姐表示，雖然內地也有不少郊野遊目的地，但與香港的郊野區別還是很大的，「環境別具特色，希望香港多宣傳郊野風光和小眾景點。」

大公報記者夏微

內地旅客遊香江 節目精彩多元



地標打卡 賞心悅目

◀半島酒店聖誕燈飾璀璨閃爍，吸引眾多遊客打卡。



廟街夜市 港味十足

▼「廟街夜市」舉行半個月，已錄得逾20萬人次入場。



隱世美食 味覺之旅

◀尖沙咀海防道臨時熟食小販市場是發掘港式美食的好去處。

影視經典 實地重溫



▶油麻地警署的英式建築風格獨具特色，是不少港產影視作品的取景地，成為懷紅景點。



紅星獻藝 最愛紅館

◀眾多內地遊客赴港看演唱會，在紅館外打卡成為指定動作。



▶張學友及紅館演唱會現場。